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6 t/m 12 september Week van Lezen en Schrijven
Kom in actie tegen laaggeletterdheid 
In Nederland hebben 2,5 miljoen volwassenen moeite met lezen, schrijven en/of rekenen. Vaak hebben zij ook moeite met omgaan met bijvoorbeeld een computer of mobiele telefoon. In <naam provincie> gaat het om <percentage (op te zoeken via www.geletterdheidinzicht.nl) > volwassenen. Moeite hebben met lezen en schrijven heeft grote gevolgen. Het maakt mensen kwetsbaar: minder zelfredzaam, minder sociaal actief en minder gezond dan geletterde mensen. Van maandag 6 tot en met zondag 12 september organiseert Stichting Lezen en Schrijven daarom de Week van Lezen en Schrijven. De organisatie roept heel Nederland op in actie te komen tegen laaggeletterdheid. <Organisatie/gemeente/wijk/stad> neemt ook dit jaar weer deel aan de themaweek in <stad/dorp/wijk/gemeente>.

Activiteiten
Honderden organisaties in het land vragen tijdens de Week van Lezen en Schrijven aandacht voor laaggeletterdheid door activiteiten te organiseren. Ook in <naam provincie/gemeente> zetten gemeenten, bibliotheken, scholen en bedrijven zich in om extra aandacht te schenken aan laaggeletterdheid.  

<naam activiteit >  
Zo organiseert <naam organisatie> op X september een <naam aciviteit> . Speciale gast hierbij is <naam VIP>. <Aanvullen met informatie over activiteit. Wat maakt het bijzonder? Wat gaat er gebeuren? Welke organisaties zijn betrokken en wie is de doelgroep? Hoe zijn veiligheid en geldende coronamaatregelen>.



Noot aan de redactie, niet voor publicatie:

Mediacontact
Voor vragen over de Week van Lezen en Schrijven in <gemeente/stad/dorp/wijk/organisatie> kunt u contact opnemen met <voor- en achternaam>, <functie + organisatienaam>. Hij/zij is bereikbaar op het telefoonnummer XX – XX XX XX XX en via <mailadres>.
